

裘村中心小学 专辑

感受泥塑艺术

602班小记者 沈书行

在参加杭州夏令营活动的时候，老师为了增强我们的动手能力，便让我们去官窑博物馆做泥塑。

我们挑好位置，急不可待地开始做泥塑了。把手浸湿，一副跃跃欲试的样子，但是，对着一块柔软不堪的陶土我们真是无从下手。没办法，只能先看老师示范了。

一块软绵绵的陶土，在圆盘上快速地旋转。经过老师的手变得活灵活现，一会儿功夫“泥塑娃娃”呈现在我们眼前了。我们越看越眼馋，顾不上鼓掌，呐喊，立马奔回位子揉捏起来。

我用甩手上的水，踩下脚上的“油门”，学着老师的样把手搭在陶土上。不久，躺在圆盘上的陶土立马“耸立”起来。经过推、移、拉、搓，手中的陶土变成了各种各样的“东西”。我继续揉捏、修改。可是，我越捏越走样了。完了完了，该怎么办呀？哎，只能捏个盘子。最后，我得把我的作品——“盘子”，从圆盘上移走。这可是考验泥塑者能力的技术。我犹豫不决，手不断地更换位置。“算了，算了，随便吧！”于是，我颤颤抖抖地我的作品取下来。

“哎，我的‘杰作’走样了”，看来，泥塑艺术不是一时一刻就能掌握的！

指导教师 周海祥

家乡的小·河

404班小记者 李幸乐

一条小河缓缓地绕过村子，静静地淌着。河水很清澈，没风时可以清晰的看到河底的鹅卵石，还有在石头山来回奔跑的小虾米和那群自由自在的小鱼儿。春天一到，两岸的柳树便开始对着河水梳理起自己那碧绿的秀发来。

这些都是关于家乡小河的美好回忆。

这次回老家，老远就闻到了恶心的臭味。我不敢相信，眼前的臭水沟是几年前的乐园。水上漂浮着死鸡，死鸭，更多的是人们的生活垃圾。往前走了几步，河边多出了好多个管道，流着浓稠的液体。

两岸的房屋已经不是几年前的矮房了，高楼林立，小河变得那么的不起眼，甚至有点让人厌恶。

科技的发展给人们带来了无尽的物质财富，却让小河永远背上了“黑锅”。

让我们保护环境吧，要和谐的发展，不应该为了一时的利益而破坏了人们生活的家园，到时受到惩罚的还会是我们自己。让我们现在就行动起来吧，保护环境。

指导教师 裘佩亨

冬天来得有点急

402班小记者 吕鹏星

今年的冬天，来得很突然，前几日绚烂的阳光照得人身上懒洋洋的，被秋叶染成或红或黄的山头，衬着湛蓝湛蓝的天空，好看极了。当我们还在懒懒地享受着阳光带给我们的温暖时，冬天，已经悄无声息地来了。

热闹的大街就在几天时间里安静了许多，嘈杂像是被放进了冰箱；骑车的人越来越少，就算有也是穿着厚厚的铠甲，把自己裹得里三层外三层；行人都缩着下巴，把手插进口袋，低着头步履匆匆；路上行驶的汽车，冒着白白的热气，把来回的人群杂乱的分割着。

路边的梧桐树只剩下了白花花的皮，光着身子挑战着凛冽的寒风；边上的灌木，也只剩下了细细的枝丫，紧紧地靠在一起，抵抗着寒冷。

今年的冬天，来的这么迫不及待，相信一定是准备了足够的礼物吧，我一个人静静地趴在窗台上，看着冬天里的一切，期待着，期待着。

指导教师 裘佩亨

小·白兔

301班小记者 李曼婷

外婆家养了一只可爱的小白兔。

它一身雪白的绒毛长得整齐而有序，团起来的时候，就像一个大绒球；它有一对红宝石的眼睛，在阳光下闪闪发光；三瓣的小嘴正一刻不停地品尝着美食；它有一对长长的耳朵，别人一碰它，就立马竖起来；它前肢短，后肢长，但蹦跳起来非常敏捷；那一团小棉球似的尾巴，也格外可爱。

小白兔还是个“贪吃鬼”呢！它最爱吃胡萝卜和青菜。每顿都要吃很多。一次，我给它喂三张菜叶，它一会儿就吃得精光，吃完了，它继续望着我手中剩余的菜叶，直竖起身子，张开小嘴，把菜叶叼走，接着就“砸吧砸吧”地吃了起来。

外婆家的小白兔真可爱，我爱外婆家的小白兔。

汉字听写大赛

601班小记者 裘佳文

人学至今，参加过不少比赛，但汉字听写大赛将永远留在我的记忆中。

去年11月13日，我们在吕老师的带领下来到职教中心参加奉化市首届汉字听写大赛。参加比赛的有二十一支队伍，经过初赛、复赛，最后只有六支队伍能进入决赛。

初赛时，我们信心满满，五名同学没有一个被淘汰出局，顺利闯入复赛。

进入复赛，开始几轮，我写得十分顺利，可好景不长，我遇上了拦路虎。当主考官读到“笔诛墨伐”这个词语时，我竟然想不起来“诛”该怎么写，越是紧张脑子里越是一片空白，最后我胡乱写了个“铕”。被淘汰出局，不过其他四个同学不负众望，成功闯入决赛。

决赛——无疑是最紧张、最激烈的。我又上场了。进入决赛的那可都是精英团队，词语的难度不断上升，比赛进行到一半，我组的两名队员就被淘汰了。我心想：我们不能再出错了，我们一定要给学校争光，于是我们三个互相鼓励，信心大增，一次次书写正确，战胜了一所所的城区小学。

最后与锦屏小学争夺冠军。我们势均力敌，大战了“很多回合”都分不出高低，主持人宣布我们将题库打穿了！于是，主考官把题库外的生僻词语搬了出来，最后锦屏小学以一人优势，卫冕团体冠军，我们获得团体亚军。

我的“小·爸爸”

503班小记者 杨莎莎

我的爸爸，是一个和蔼勤劳的大胖子。但是我却喜欢叫他“小爸爸”，因为我希望他能减点肥，再瘦一些，这样子身体就会更健康。他最引人注目的地方就是他的啤酒肚。

爸爸的啤酒肚非常大，就像怀孕六个月的孕妇一样，因此，我常常摸着爸爸的肚子问道：“爸爸，你什么时候给我生个弟弟出来呀？”此时，爸爸就会用他的大肚子把我顶到沙发上，然后我就躺在沙发上哈哈大笑。爸爸也笑得合不拢嘴。

爸爸工作很辛苦，经常需要喝酒应酬，才因此有了这个大肚子。有时看着爸爸拖着疲惫的身体回家，满脸倦容，我真感到心疼，但是看到我后，他又立即露出了笑容，陪我学习，陪我玩，仿佛有用不完的精力，爸爸为了这个家付出太多了！

爸爸！我会永远爱你！

家乡的小·竹林

504班小记者 张沈欢

我的家乡在安吉，那里有一片迷人的小竹林。竹林郁郁葱葱，一年四季景色漂亮，弥漫着故乡熟悉的味道。

春天的小竹林里总是下着蒙蒙细雨，而竹子们却贪心地吸食这大自然的汁水，有时雷公公会在天上打起鼓来，而地下的小竹林则成了一个音乐团，雨沙沙的下着，好像一个亭亭玉立的少女弹琴的声音。在土里睡觉的笋娃娃也探出头来，奇怪地看着这个全新的世界。

夏天的小竹林枝叶茂盛，竹林不再是青嫩的，而是翠绿的。竹林里长满五颜六色的野花，往时湿润的泥土变得坚硬，但是竹子依然破土而出，显出一种说不出的骨气。在炎炎夏日到小竹林的石头上坐一会儿，那可是一件舒服的事。每当太阳公公要下山时，我就会和家乡的几个伙伴在竹林里玩捉迷藏，有时我会躺在竹林地，等到他们一走过来，就把他们一个一个绊倒。

秋天的小竹林是最美的。一阵阵秋风吹了过来，竹叶就像一只只在半空中翩翩起舞的黄蝴蝶一般落下来，小鸟们也在竹枝上叽叽喳喳地叫个不停，好像和自己的朋友告别，说：我要去南方过冬了，这里实在太冷了，明年春天我一定回来看你的。

冬天的小竹林里盖满了白白的雪花，就像穿上了雪白雪白的衣服，大地就像盖上了白白的棉被。我和小伙伴们在小竹林里打雪仗，堆雪人玩得开心极了。

我的幸福之家

302班小记者 林璇

每当左邻右舍谈论我家时，我心里就会涌起一股自豪感，因为我有一个幸福的家。

我的爸爸是一名医生，戴着一副眼镜，在外人看来是一个严肃的人，看起来一丝不苟。但是在我眼里，他是一个特别和蔼的人。平时，他不仅在学习上帮助我，还会陪我尽情地玩耍。经常用他有力的双手把我高高举起，嘴里还说：“你就是我的掌上明珠！”每当这时我的幸福感就油然而生。

妈妈是这个家庭中最忙碌的人。每天早上，当我和爸爸还在睡梦中时，妈妈已经起床，为我和爸爸准备丰盛的早餐。晚上，当我上床睡觉时，妈妈还在为这个家忙碌着。

我是这个家里最幸福的一员了，因为我有疼爱我的爸爸和妈妈。虽然这个家不是很富裕，可我总能感受到这个家浓浓的幸福味。

我爱我家，爱我的爸爸妈妈。

学骑自行车

202班小记者 庄凯楠

周末，爸爸带着我来到了空旷的水泥地上，准备学骑自行车。

在爸爸的帮助下，我小心翼翼地上了自行车，把左脚放在踏板上，右脚往地上使劲蹬了三下，车子缓缓地移动了。我开始了我的第一段“车程”，心中还不停地叨念着爸爸教我的口诀：身坐直，手扶稳，眼睛看前方。一步，二步……嗯，还挺顺利，我心中暗暗欢喜。突然，前方出现了一个“小沙丘”，顿时慌了手脚，车子似乎也不听使唤了，一摇一摆，吓得我出了一身冷汗，幸好有爸爸这个“保护神”在身边，我免了一次“侧翻”的遭遇。

我有些气馁了，不想学了，可一旁的爸爸再三鼓励我：“没事的，孩子，你肯定行的，慢慢来，不要怕，咱们再试一次！”爸爸的鼓励和点拨就像一阵春风拂过我的脸一样，立马让我有了不学会自行车决不罢休的决心，我信心满满地又蹬上了自行车。咦，这一次车子稳稳地向前驶着，我稳稳地向前“飞翔”着。什么时候爸爸跑到我前边去了都不知道。啊！原来我已经学会骑自行车了！

指导教师 徐守波

爱心义卖

401班小记者 吕律

“大减价啦，大减价啦！我们的东西削价大甩卖喽！”一声声的叫卖声，很快把我吸引了过去，原来是我们学校在举行献爱心义卖活动。

原本冷冷清清的篮球场顿时变得热闹非凡了，吵吵闹闹的叫卖声、讨价还价声、谈笑声此起彼伏，汇成了一曲欢快的集市交响曲。每个班级各有特色：这一家的水果沙拉五彩缤纷，看起来真是诱人；另一家的自制卡片五花八门，让人欣喜若狂；还有一家的日本特制寿司，香气扑鼻，吃一口就让人回味无穷……

这次爱心义卖活动就像冬日里的阳光一样温暖着大家！

指导教师 裘晓珂

班级好闺蜜

403班小记者 庄晗馨

“闺蜜”一说甚为流行，这不已经出现在了班级中。我也紧跟潮流，说一说我的班级好“闺蜜”——杨月瑶。

与她相熟是在一年级。一天课间活动，同学都去活动了，唯有我坐在教室中。这时，从门口走进一个梳着羊角辫的女孩，她走近我，对我说：“咱们一起去玩吧！”我还在犹豫，她已经拉住我的手，笑盈盈地跑到空地上。当时玩什么，我已经记不清了，但那快乐的情景，现在还在我记忆的深处。

渐渐的，对她有了更深的了解。她活泼、开朗，乐于助人，每次我遇到伤心的事情时，她总能变戏法似的安慰我，替我解忧。

记得三年级的一次跳绳比赛，全班都要参加。我很苦闷，因为跳绳我是“弱爆”，总是拖班级后退。这时她轻轻地坐在我身边，轻声说：“不就跳绳吗，没啥难的，我帮你搞定。”说完，她装出江湖大哥的手势——竖起大拇指，往肩膀后甩一甩。我“扑哧”一笑，烦闷顿消。接下来的日子，她督促我，教我窍门，我的进步飞快。在比赛中，不但摘掉了“拖后腿”的帽子，而且取得了班级前十名的好成绩。我感谢她，她微微一笑：“咱们是闺蜜吗，朋友有难，两肋插刀。”

指导教师 郭贤波

仰卧起坐比赛

303班小记者 王韵楚

学校里有很多体育竞赛，我最喜欢的就是仰卧起坐比赛了。因为这是我最最拿手的项目。

周四的下午，阳光明媚，比赛如期而至。终于轮到我们班了，看着男生们上场时紧张的样子，我真为他们捏了一把汗。女生上场了，我早就做好的准备工作。脱掉外套，做好伸展运动，我将向老师和同学们展示我的拿手戏啦！我觉得我最起码可以做六十几个。听到开始的哨声之后，我开始以最快的速度做起来。我听到老师和同学在为我加油，感觉身上充满了力量。结束的哨声响起时，我正好完成第七十一个。这是我在平时练习时从来没有达到过的成绩，心里一阵狂喜。

裁判开始报数了，到我的时候，我听到了我的成绩——四十六个。四十六？是我听错了吗？马上起来问，几个？就是四十六个！原来我听颠做快，却没有注意有好几个是不标准的，所以最后有效的真的只有四十六个。

我伤心极了！但是，我在心里有一个想法：下次再努力，重振我的威名！

指导教师 鲍莹莹